Anyagszukséglet - szamitasok
Acs ~ IV.: Romonad szamitasa

Feladat (Id.:[1]!)

Elkészitend6 az 1. abra szerinti romonad faanyagsziikséglet - kimutatasa!
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Vdeszka - 2’5 cm.
Jel6lések:

I: falkdz; R:a boltdv sugara; vie: a lécek vastagsaga; r: a romonad sugara;
a: az ives deszka legkisebb szélességi mérete; a: a deszkaiv fél kbzépponti szoge;
Siec. a lécek szélessége; Vyesika: @ deszkak vastagsaga;

Lgeszka: @ deszkak 0sszes hossza; Sgesika: az ives deszkak legnagyobb szélessége;
Liec: a lécek dsszes hossza.



Lépések:

1.) Egy ives deszka méreteinek meghatarozasa

2.) A deszkak dsszes mennyiségének meghatarozasa
3.) A lécek mennyiségének meghatarozasa

y a.) Altalaban:
| f="f+f,;
f,=a-cosq;

f,=r-(1—cosa);
ezekkel:
f=a-cosa+r-(1-cosa). (1)

t t=2-r-sina. (2)

2. abra

Hasznalati feltételek:
~ az ives deszka nyers szélességi mérete nem lehet kisebb az ( 1) képlet szerinti f - nél;

Sdeszka 2 f’ ( 3 )
~ az ives deszka nyers hosszusagi merete nem lehet kisebb a ( 2 ) képlet szerinti t - nél:
hdeszka 2 L. ( 4 )

b.) Szamszertien:

f,=a-cosa =10 cm-cos30° = 8,66 cm;
f,=r-(1-cosa)=52,5 cm-(l—cosBO") = 7,03 cm;
f=f +f,=8,66 cm+7,03cm=15,69 cm,

azaz kerekitve:
f ~15,7 cm. (*)

Most (3)eés(*) - gal:

Sdeszka = 19, 7 CM — S, 1, =16 cm.

szka




Tovabba:

t=2-r-sina=2-52,5cm-sin30° =52,5 cm,
azaz

t=52,5 cm. (**)

Most (4) és ( **) - gal:

h >t=52,5cm —h =525 cm.

deszka deszka

Tehét egy ives deszka eredeti / nyers méretei: 2,5 x 16 x 52,5 cm.

a.) Az ives deszkak dsszes mennyisége:

a romonad egyik oldalan 6 db ives deszka van ( 1 db ketté lett vagva );
ugyanigy a masik oldalon is, vagyis a mintadeszkazat elkészitéséhez kell
12 db 2,5 x 16 x 52,5 cm - es deszka, azaz az ives deszkak dsszes hossza:

Lo sne =12 db-52,5 % — 630 cm = 6,30 m;
tehat:
L =6,30 m.

ives deszka

b.) Az als6 deszkapar 6sszes mennyisége:
az also 0sszekotd ( vonorad ) elemekhez kell 2 db 2,5 x 10 x 105 cm - es deszka, azaz

L deotapy = 20b-10550 = 210 cm = 2,10 m,
db

tehat:

L =2,10 m.

alsé deszkapar

Megjegyezzik, hogy a két utdbbi deszkaféleség hosszat nem dsszegezzik, mert széles-
ségi méretiik eltéro.

~ A mintaiv kerlete:
K=r-m=52,5cm-w=164,93 cm ~165,0 cm;
~ eqgy léc szélessége:

S, = 2,0 cm/ db;

~ a lécek darabszama:



K 165,0 cm _33db.

nIéc = -
Sec. 9,0cm/db
~ Egy léc hossza (Id. a 2. &bratis !): 38 cm / db;
~ az 0sszes léc hossza: 33 db x38cm/db =1254 cm = 12,54 m,
tehat

L

=12,54 m.

léc

Osszefoglalva:
a romonad elkészitéséhez szilkséges faanyag beépitett mennyisége:

~12db 2,5x 16 x 52,5 cm - es deszka, L gesa = 6,30 M;
~2db 2,5x 10 x 105 cm - es deszka, L gessrapsr = 2,10 M;
~33db2,5x5x38cm-es léc, L, =12,54 m.

M1. Ez a feladat az 1996. évi Szakma Kivalé Tanuloja Verseny teriileti dontéjének
gyakorlati feladata volt.

M2. A felhasznalt faanyag tényleges ( bruttd ) mennyiségének meghatarozasa egy
atlagos veszteség - szazalék / kald adat ismeretében nem lenne nehéz feladat.

A kalo értéke azonban sok tényez6tol fligghet, mint példaul a szakmunkas képzettségé-
t61, tigyességétol, stb., igy itt azt nem szerepeltettik.

Ezzel a feladatot megoldottuk.

Irodalom:
[ 1]- Galgdczi Gyula: Diplomamunka

Soproni Egyetem Tanarképzo Intézet, okl. mérnoktanari szak
Sopron, 1999.

Osszeadllitotta: Galgoczi Gyula
mérnoktanar

Szodliget, 2008. november 24.



